ESERCIZI- FOGLIO 2

1. Date le funzioni
B 2¢ + 1

gla) = == e hiz)=|al,

determinare il dominio di goh e di hog.

2. Siano
g(z) =2* + 2 —2 e h(z) =log(l — 22).

Determinare il dominio di go h e di ho g.

3. Posto g(z) = sinz — 1 e h(z) = \/z, determinare il dominio e I'immagine di ho g e di
goh.

4. Data la funzione h(x) = 3%® — 3% — 2,
a) esprimere h come prodotto di composizione in cui uno dei fattori & g(z) = 3%;
b) determinare il dominio di h.

5. Applicare la formula del completamento del quadrato ai seguenti polinomi:
a) 22 +5x+17; b) 922 —62+2; c) Tz +10; d) 522 +42+3; e) 622 +8x+13;
f) 2% + 15x; g) 5z? + 6z + 20.

6. Data la funzione
f(z) =a* — 4z +9,
disegnare il grafico di:
a) f(z);  b) fla+1); ¢ f(Bx);  d) f(z)+5; e) fw=2)+3;  f) f(lz]);
g) —f(z); h) —f(—z); i) |f(@)]; D |f(z—1)f

m) f(3).

7. Data la funzione f(z) = 22 — 10z + 28, determinare:

a)f([_lvl])a b)f_l([_171])7 c)f_l((3,+oo)),
d) f~H([3, +00)), e) f ([0, +00)), A4, +00)),
g)f<[47 +OO))> h)Im [
8. Data la funzione f(x) = zi;, determinare:
a) f((0, +00)), b)f~H((0, +00)), ) f7H(0,1) U (1, +00)),
d)Im f, e)dom f, N2, +00)),

f T ({=2}), W fH (=2, -1)).
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2 P.CIATTI - FUNZIONI

ESERCIZI- FOGLIO 2- Risultati
1. domgoh=Redomhog=R\ {-2}.

—-1-v11 -1+ +v11
2 ’ 2

1
2. domgo}z:(—oo,§),domhog:( ).

3. dom hog = {5 +2kn:keZ}, im hog = {0}; dom goh = {z € R: z > 0}, im
goh=1[-2,0].

4. a) Risulta f(z) = h(g(z)), ove h(z) = 2? — x — 2;
b) domhog=R.

5. a) (x+g)2+4%3; b) 9(90—%)2—#1; c) 7% + 10; d) 5(m+§)2+15—1; e)
6(m+§)2+%; f) (x+1—25)2—%; g) 5(I+§)2+9—51.
7.
a)[19, 39], b)0, OR\ {5}, dR,
)R, F)(—00,4] U [6,400), 9)[3, +00), h)[3, +00).
8.
a)(%, 1), b) (=00, —2) U (=1, +00), ¢)(=00, —2) U (=1, 400),
dR\ {1}, e)R\ {-2}, HI=3,-2),
Y S |



